

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 190. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953 AUGUSZTUS 14.

Köszöntjük alkotmányunk ünnepét a cséplés, begyűjtés befejezésével

Közeledik alkotmányunk nagy nemzeti ünnepe, augusztus 20. Alkotmányunk biztosította és biztosítja dolgozó népünknek az emberibb életet, a munkához való jogot, a pihenéshez, a művelődéshez való jogot. Az alkotmány biztosítja, hogy a dolgozó nép maga mentsse saját ügyét.

Dolgozó népünk az alkotmány ünnepére nem készülhet méltóbban, mint jó munkával az állam iránti kötelezettségek teljesítésével, eredményeinek növelésével. Megyénk dolgozó parasztsága előtt most az a feladat áll, hogy az alkotmány ünnepére fejezze be a cséplést, teljesítse a beadást. Az állampolgári kötelezettségek maradéktalan teljesítésével ünnepeljen Hajdú-Bihar.

Alkotmányunk alapja a munka. A munka nálunk becsület és dicsőség dolga. A munkában élenjárókat dolgozó népünk szeretete veszi körül, az ő példájuk lelkesíti megyénk dolgozóit egyre jobb munkára. A mi vezetőink a dolgozó népből nőttek ki, a dolgozó nép javára munkálkodnak. Kormányunk programja is teljes mértékben igazolja ezt. A beadással kapcsolatos kártérítések törése, a beadási hátralékok elengedése, termelőszovetkezeteinknél a beadás 10 százalékos csökkentése, egyénileg dolgozó parasztságunknak az adókedvezmény, az olcsóbb gépi munka biztosítása az ingyenes állatorvosi és gyógyszerellátás, nundnund a fajú dolgozóinak érdekébe történik.

Nagy segítséget jelentenek falvainknak a kormány intézkedései. A kártérítések törése egyedül a nagyleltai járásban több mint másfélmillió forintot jelentett. Ez a pénz már visszamaradt a járás dolgozó parasztságának s még növelte az a 70.000 forint, melyet a gyorsbeadásért kaptak. Példát kell mutatni a mezőgazdaságnak a munka gyorsításában, hogy még az ünnep előtt, augusztus 18-ra teljesítsük cséplésünket, begyűjtési tervünket. A megyéből egymásután érkeznek a hírek munkahörszektokról. Az egyéki gépállomások dolgozói az egész országban a legjobb eredményt elérve harcolnak a gabonacsata elvégzéséért. Nagy János és Varga Ferenc közel jár a 70. vagon gabona elcsépléséhez. Berceki Zsuzsanna egy nap alatt Hajdúböszörmény határában 338 mázsát cséplelt el.

A megyében 44 termelőszovetkezettel és 9 község kapta már meg a szabadpiacot, ami azt jelenti, hogy élenjárók a cséplésben, beadás teljesítésében. Megyénk a jó eredmények következtében az országos versenyben a 3-ik helyre került már, bár a legutóbbi begyűjtési minisztériumi jelentés szerint a 8-ik helyre esett vissza. Mi ennek az oka?

Elsősorban az, hogy a begyűjtés kérdését nem tekintik mindennapi döntően fontos feladatnak. Augusztus 20-ig nem sok idő van már, a határidő előtti teljesítéshez minden erőnket össze kell szedni. Győzni ennekül nem lehet, nem szerethetjük meg megyénknek az első helyet, amelyért harcba indultunk.

Az elmúlt év hibái nem tártottak meg még arra, hogy a begyűjtés teljesítése terén nem elégedő a gabona gyors cséplése, elengedhetetlenül szükséges a jó nyilvántartás, a vételijegyek időben történő beérkezése, Hajdú-

Biharban a hiba jelenleg is az, hogy a vételijegyek késve érkeznek, nem időben továbbítják a MAV fuvarleveleket sem a szállítmányokról.

A késve érkezett jelentés a beadott terményről már visszafejei megyénket a versenyben. Komoly veszélyt jelent a beadási versenyek kapcsolatos közöny az állami gazdaságoknál. A legutóbbi értékelés szerint a megye területén mintegy 200 vagon gabona várja az állami gazdaságok területéről a beadást. Mi jelent ez? Jelenti, hogy abban az esetben, ha ezt a kétszáz vagon terményt már vételijegyeket volna, megyénk nem kerülne a 8-ik helyre, hanem a második helyen állana az országos versenyben.

Az écsoporban haladó megyék között nincs nagy távolság és éppen ezért több lelkiismeretesség, a begyűjtés ügye iránti közöny felszámolása már biztosítja a győzelmet. Az első helyen álló megyének Bács-Kiskunnak az eredménye 66,5 százalékos, a nyolcadik helyen álló Hajdú-Biharnak 61,2 százalékos. A megye augusztus 8-án egyetlen napon 4,1 százalékkal növelte begyűjtési százalékát, ha ezt a tempót tartottuk volna, az első helyen állama megyénk, de éppen a szervezőtlenség következtében hullámzó a begyűjtés üteme, nem fokozatosan gyorsul. A győzelem érdekében pedig erre van szükség.

Komolyan hozzájárult megyénk visszacsúszásához az a tény, hogy sok termelőszovetkezetünk ből nem szállítják idejében a begyűjtő helyekre az elcséplött gabonát, ezt azzal indokolják, hogy nincs elég fogatérő. Ebben is több termelőszovetkezetnél kétszen van a beadásra cséplő gabona, csak éppen nem szállítják az átvevő helyekre. Tanácsainknak sürgős feladata legyen, hogy az ilyen heverő készleteket azonnal a raktárakba szállítsák, szervezzék meg az igacéroket, győzzék meg a szövetkezeteket, hogy nem elég befejezni a cséplést, a begyűjtési diadal megszerzéséhez az is szükséges, hogy minél előbb kézbevegyék a vételijegyet, így jutnak hamarabb a szabadpiachoz is.

A Terményforgalmi Vállalat igen helyesen cselekedett, amikor 34 teherautót adott át a begyűjtés gyorsítására, azokra a területekre, ahonnan igazán hiányában nem szállítják folyamatosan a készleteket az állami raktárakba. Feladatunk: gyorsítani a készletek áramlását a begyűjtő helyekre, de feladatunk ezekben a döntő napokban hogy a cséplés is gyorsuljon. Tárhatatlan, hogy a megye egyik legjobb cséplőgépezője, a pocsaji Gábor Imre is egy napon át tétlenkedni kényszerült, pedig ezer keresztet cséplhetett volna el, ha jobban szervezik a szférárhordást.

A cséplés gyorsulásával javulhat a begyűjtés üteme is. Gondoljunk arra, hogy a gabona gyors beadásával a dolgozó nép államát erősítjük, amelynek fővényleti alkotmánya biztosítja népünk felemelkedését.

Dolgozzunk még jobban a cséplésben és a begyűjtés teljesítésében, hogy megyénk minél előbb elérje a szabadpiacot és alkotmányunk ünnepére a gabonacsata győztes befejezését jelenthesük.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

Csütörtökig 9 község és 44 tzsca kapta vissza a szabadpiacot

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága lelkesen versenyez, hogy alkotmányunk ünnepére maradéktalanul eleget tegyen beadási kötelezettségének kenyér- és takarmánygabonából. A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjához napról-napra újabb községek jelentek — teljesítették beadásukat, — kéri a szabadértékesítés megadását. Csütörtökön delelőlt a megyében 9 község és 44 termelőszovetke-

zet illetve termelőszovetkezeti csoport kapta vissza a szabadpiaci értékesítés jogát. Szerdán a késő délutáni órákban kapott engedélyt szabadpiaci árusításra a balmazújvárosi Vörös Csillag, a hajdúböszörményi Dózsa tsz és a hajdúvidi Petőfi tszcs, csütörtökön reggel pedig Püspökkladány és Józsa község.

Hét község határában végeztek eddig a csépléssel és közvetlenül befejezés előtt áll Bakonszegen,

Berettyószentmártonban, Egyeken, Magyarhomorogon és Kokedon is.

Az állami gazdaságok begyűjtési eredménye jóval elmarad a megyei átlag mögött — s ez az egyik oka annak, hogy a versenyben a megye a harmadik helyről legutóbb a nyolcadik helyre került. Ez azonban még nem végső értékelés. Komoly megfeszített munkával megyénk megszerezheti az első helyet alkotmányunk ünnepére.

Az egyéki gépállomás teljesítette éves tervét

A traktorosai révén országos hírnévre szert tett egyéki gépállomás szerdán éjszaka újabb sikert ért el. A dolgozók lelkes munkája nyomán az éjszakai órákban a gépállomás teljesítette összes traktormunka éves tervét. Amikor az élűzemjelvényt megkapták az egyékiek, akkor tettek vállalást arra, hogy jó munkával augusztus 20-ára teljesítik éves tervüket. Adott szavukat augusztus 12-én valóra váltották és csütörtökön reggel a

gépállomás gépei már a túltejesítésért harcoltak. Az egy traktorra eső éves terv: 835 normálhold. A gépállomásnak 12 traktora van s valamennyi elérte azt a normálhold teljesítést, melyben átszámítva szerepel a cséplés és szőlőzés is.

Az egyékiek nem állnak meg munkalendületükben. Most a cséplés dandárjában is új eredményekért harcolnak. A csütörtök reggeli értékelés szerint az egy gépre eső átlagteljesítmény

50 vagon gabona elcséplése volt. A jó cséplési eredményt tükrözi az is, hogy amíg a terv szerinti egy dobműlíméterre eső cséplési terménymennyiség 283 kiló, addig az egyékiek 422 kilóra fokozták ezt a mennyiséget. A gépállomás traktorosainak versenyében nagy a vetélkedés az első helyért. Csütörtöki értékelés szerint ismét Varga Ferenc tört az ére 6868 mázsa cséplési eredményével megelőzve Nagy Jánost, aki 6784 mázsa gabonát járaltott le gépével.

A hajdúböszörményi begyűjtőhelyekre bármikor vihetik gabonájukat a dolgozó parasztok

A hajduk egykori ősi városában, Hajdúböszörményben nagyban készülnek az augusztus 20-i ünnepi vásárra. Az elmúlt héten még 36 gép cséplött, most pedig már 47 cséplőgép bűg a határban. Most van a legnagyobb forgalom a begyűjtőhelyeken. Jól felkészült erre a Terményforgalmi Vállalat hajdúböszörményi telepe. A város több pontján, összesen hét helyen átvevőhelyet létesítettek, ahová a szövetkezeti és egyéni dolgozó parasztok a nap bármely órájában bevitethik beadási gabonareszüküket. Már hajnali négy órától kezdve a késő esti órákig — amíg csak jönnek a beadás teljesítők, — nyitva vannak a begyűjtőhelyek kapui. Múltán éjszaka is cséplének, előfordult, hogy éjjeli 1 órakor vettek be gabonát egyenesen a géptől a dolgozó parasztok.

Az átvevőhelyeknél nincsen torlódás, nem ácsorognak a szerkekek. Előre értesítik a termelőket, ki hová vigye terményét — így jobban megoszlik a begyűjtő helyek között a forgalom. Mintegy 600 vagon befogadására alkalmas terményraktárak vannak. Ennek azonban jóval többet vesznek át. Raktárhiány miatt sem állt az átvétel egyetlen nap sem. Nagszervezték a folyamatos el-

szállítás — három teherautóval. Az átvételnél vigyáznak a minőségre. Megmériék a fajsúlyt. Külön tárolják az exportgabonát. A nedvesebbet a szárítóba viszik. Romlás ellen a tárolóhelyiségek tisztántartásával, napenként többszörös vizsgálattal, vizirtalom méréssel védekeznek. A szárítótelepen néha egész éjjel szárítják a nedves gabonát. A dolgozó parasztoknak 16.000

szák kölcsönzésével nyújtanak segítséget.

A begyűjtőtelep dolgozói, — akik egyébként gazdag maggyűjtésmunkáikkal vesznek részt az ünnepi vásáron, — így könnyítik meg a szövetkezeti és az egyéni dolgozó parasztok beadási kötelezettségének teljesítését, hogy a vásáron már szabadpiacot értékesíthessék terményeiket.

Megyénk öt legjobb cséplőgépezője

	mázsza	mm	munkacsapatvezetők
Varga Ferenc Egyek	6868	1070	Herbák István
Nagy János Egyek	6784	1070	Cseh Kálmán
Gorzás Antal H.-böszörmény	6923	1300	Andirkó Sándor
Gábor Imre Pocsaj	6661	1370	Kriszteszku Demeter

Takács Imre Hosszúpályi 6112 1200 Aradi Andor

12-én a napi legjobb eredményt elérők

	mázsza	mm	munkacsapatvezetők
Gorzás Antal H.-böszörmény	322	1300	Andirkó Sándor
Papp Péter Debrecen	247	1200	Nagy István
Bífi Béla Nagyléta	262	1200	Adomán Béla

Lapzártakor jelentik

A nagyleltai járás csütörtökön délelben befejezte a cséplést, ugyanakkor teljesítette 100 százalékra kenyér és takarmánya, gabona beadási kötelezettségét is.

Élenjárnak a munkában a dohánygyári fiatalok

Vidám, lelkes munka folyik a Dohánygyár valamennyi munkatermében. Nap, mint nap kiemelkedő eredmények születnek augusztus 20. méltó megünnepléséért. Igen szép eredményt érnek el a dohánygyári ifi munkások, akik szép példáját adják a lelkes szocialista hazát építő dolgozó ifjúság erejének, lendületének. A júság erejének, lendületének a dohánygyári mikrofon naponkénti adásai az ifjúmunkások nevével szívesen közölnék a munkájukat. Különösen kiemelkedik munkájával a

Peőfi és a Kinizsi brigád, melynek tagjai naponként elérik a 150—160 százalékos eredményt. Nemcsak a termelésben, de a kulturmunkában is élenjárnak a dohánygyári fiatalok. A munka-ideje befejezése után vidám zajtölt hangos a kultúrterem. Próbát tartanak a táncsoport és színjátszó csoport tagjai. Kijárnak a termelőszovetkezetekbe gépállomásokra, hogy vidám és szórakoztató-

de egyben nevelő műsorokkal pihenést, szórakozást vigyenek a heji munkában elfáradt embereknek. Nem ismernek fáradtságot a dohánygyári DISZ fiatalok, munkaidő után az elmúlt napokban is Mácra röptette őket az autó, hogy a paraszt fiatajsággal karöltve megbeszéljék a legfontosabb soron lévő feladatokat.

Stancz Iolya
dohánygyári ifjúmunkás

sszakapja
— több mint
fizetnek ki

a törlesztésen
100.000 forintos
0 darab 50.000
ab 25.000 forin-
0.000 forintos és
forintos nagy
sorsolások, illet-
a kötvénytulaj-
Ezeket kívül
forintos, 91.000
és 626.000 da-
nyeremény ke-
1955 tavaszáig.
kölesön kötvé-
765.020-át nye-
nak ki, illetve
tézve fizetnek

deznek

annak népgaz-

zatáj" kiállítás

öldi nép meg-

kulturális fel-

zatáj" kiállítást

ban augusztus

en nyitják meg

szepetember 7-ig

ata

datornát

unk zárta ut-

utásért.

no sportesernök-

megkezdődtek a

verseny küzdel-

versenyzők közül

yák és Balla mér-

ten győzelemmel

ATHIREK

en az "Ünnepi

Honvéd—Miskolci

érvéket rendezik

a D. Lokomotív

motív pályán az

basas együttesével

merközést amely

jelent az augusz-

en sorkerülő D.

l. Vasas mérkő-

11—D. Előre me-

göző mérközést

lután 6 órákor a

2.

ítás

a hajdú-

pi Vásáron

bútor a helyszí-

ároható.

ESTI építkezéshez

és, állványozó

ko, víz, villany,

60 bádogos szak-

émunkásokat —

ezes 7,40 forint.

egyszeri hazautá-

mbat délután és

a vállalat peet-

unkavállalók ren-

jelentkezni Bu-

á a 26. ez. alatt

helybádogozó

zemunkások je-

Magyar-177.

A P

adja Hajdú-Bihar-

segének lapja

6 és kiadó:

GYULA

664:

állásny-u. 3.

6 és 48-40

adsereg útja 16

30-01

telephely

rab etrapa férfi

eladó Megtekint.

8t 9—11, délután

Magyar-Szovjet

útja 47, ez. (Pé-

teó udvár, Bellaf,

SAPÁGYAS

portkocsi eladó,

23. Lászlónál,

21 Booskui kert.

60 négyzetgöl sző-

cséssel eladó, Er-

szövetkezeti bolt.

TEKRÉNY szép,

2 darab eladó,

41.

G. M. Malenkov elvtárs beszédének sajtóvisszhangja

Sanghaj (TASZS). Augusztus 12-én a „Hszinvenzsibao” című lap a „Béke ügye diadalmaskodik” címmel cikket közölt, amelyben G. M. Malenkovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ötödik ülészakán mondott beszédével foglalkozik.

Malenkov elvtárs beszéde új csapatot mért a háborús gyűjtőcsoportra — hangsúlyozza a cikk, — ugyanakkor ihlető erő a világ békeszerető népei számára.

Malenkov elvtárs beszéde könyörtelen csapatot mért azokra is — jelenti ki a lap a továbbiakban, — akik egész politikájukat az atomhisztériára és az ijesztgetésre építették.

A „Laotungpo” című lap „Két út” című cikkében a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülészakájának eredményeiről szólva ezeket írja: „A gazdasági fejlődésnek két útja van. Az egyik út a felvirágzás és jólét útja. Ezen az úton haladnak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok. A másik út az általános elnyomódás és gazdasági válság útja, amelyen a kapitalista országok járnak.”

Prága. A cseh-szlovák sajtó továbbra is nagy figyelmet fordít a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 5. ülészakán végzett munkájára és G. M. Malenkovnak, a

Szovjetunió minisztertanácsa elnökeinek az ülészakán elmondott beszédére. A „Rudé Právo” „A Szovjetunió új, határozatos sikereinek útján” című vezércikkében ezt írta:

„A párt és a szovjet kormány politikája, amely az ülészakán elfogadott törvényekben jutott kifejezésre, újabb bizonyítéka a népgazdaság fejlesztéséről és a szovjet ember növekvő szükségleteinek kielégítéséről való gondoskodásnak. Ez a politika következetes békepolitika.”

Berlin. A berlini demokratikus sajtó G. M. Malenkovnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökeinek a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 5. ülészakán mondott beszédét úgy értékelte, mint a világ békéje fenntartásának és megerősítésének programját.

A „Neues Deutschland” vezércikkében rámutat, hogy G. M. Malenkov világos és meggyőző szavai új erő, új meggyőződés és öröm forrását jelentik az egész emberiség számára.

A „Neues Zeit”, a keresztény demokrata unió lapja G. M. Malenkov beszédét kommentálva kiemeli, hogy a németek számára különösen fontosak Malenkov kijelentései a német kérdés békés megoldásának szükségességéről.

Delhi. Az „Amrita Bazar Pat-

rika” című indiai lap szerkesztőségének az ülészakán elmondott cikkében kommentálja G. M. Malenkov beszédét és azt írja, hogy a Szovjetunió minden fője felhívást tesz a nemzetközi hegyzet feszültségének enyhítésére és a Kínai Népköztársaság is ugyanebben az irányban tevékenykedik. Ugyanakkor az Egyesült Államok ellentétes irányú ténykedéseket hajtanak végre, — mutat rá a lap. A lap egész sora ténnyel illusztrálja ezt a megállapítást.

Karcsi. Az „Imroz” című pakisztáni lap vezércikkében kommentálja G. M. Malenkovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa V. ülészakán elhangzott beszédét és a következőket írja:

— Malenkov beszéde nagy hatást gyakorol a világ minden békeharcosa számára. Malenkov döntő csapatot mért a háborús gyűjtőcsoport tervére azzal a kijelentésével, hogy a Szovjetunióknak nincs semmiféle agresszív szándéka egyetlen ország ellen sem.

A Szovjetunió minisztertanácsának elnöke újra megmutatta, hogy a Szovjetunió nemcsak kívánja a békét, hanem törekszik is annak elérésére, ez pedig nagyban segíti a békeszerető emberek erőfeszítéseit és elő fogja mozdítani az Egyesült Államok és csatlósai keletkező vi-

Párt és pártépítés

Gondosabban készítsük elő a vezetőségi üléseket

Az alapszervezet irányításának legjelentősebb fóruma a vezetőségi ülés. A vezetőségi ülés azonban csak akkor tölti be feladatát, ha az alapszervezet — elsősorban a párttitkár — alaposan, körültekintően készíti elő. Ha a vezetőségi ülésen az alapszervezet legfontosabb kérdéseit szerepelnek napirenden. Több alapszervezet vezetősége azonban még nem ismeri fel a vezetőségi ülés gondos előkészítésének jelentőségét, nem mindig az alapszervezet előtt álló legfontosabb feladatokat tárgyalja az ülés napirendjére. Ebből következően, hogy a vezetőségi ülésen az alapszervezet vezetői a vezetőségi ülésnek gondos előkészítésének jelentőségét, nem mindig az alapszervezet előtt álló legfontosabb feladatokat tárgyalja az ülés napirendjére. Ebből következően, hogy a vezetőségi ülésen az alapszervezet vezetői a vezetőségi ülésnek gondos előkészítésének jelentőségét, nem mindig az alapszervezet előtt álló legfontosabb feladatokat tárgyalja az ülés napirendjére.

partisportjába tartozó párttagok rendszeresen fizetik a tagsági díjat és ő, mint pártbizalmi naponta, munkaközben is beszélget a hozzája tartozó elvtársakkal. Ennek a napirendnek a megbeszélése is, — mint az előző — általában tag- és tagjelölti-életi világra. A második napirend megbeszélése Móra elvtárs „beszámolója” alapján pedig feltétlenül hozzájárul valahoz, hogy a pártvezetőség megalapítsa a pártbizalmiak munkájában meglévő hiányosságokat és határozatot hozzon azok kijavítására, a pártbizalmiak és pártcsoportok munkájának megújítására. Móra elvtárs azonban nagyon szűken szemlélte a pártbizalmi működéséről. Nem mondta el, mikor tartottak utoljára pártcsoporttervezéseket, mikor készítették meg a pártcsoporttagjainak bekapcsolódását a következő pártoktatási évbe. Hogyan állnak helyt és mutatnak példát a termelésben, az augusztus 20-ai tiszteletére indított munkaversenyben és „felajánlásuk” teljesítésében, stb. Hogy mindezekről nem beszélt Móra elvtárs az a pártvezetőség, a párttitkár Molnár József elvtárs hibája is.

Igy volt ez a 61/1. Építőipari Vállalat Bösörmányi-úti építkezésénél lévő alapszervezet kedden megtartott vezetőségi ülésén is. Képnapirend szerepelt, a szakszervezeti titkár „beszámolója” és két pártcsoportbizalmi beszámolója. A beszámolók és a hozzászólások nem támasztották alá a napirendre tűzött kérdések alapos, mély elemzését. Harangi Sándor elvtárs beszámolója leszűkült a fürdőjegy, az ingyenes mozijegy, a vízmelegítő kád, az új szakszervezeti tagok bebeszérése, valamint a szakszervezeti bizalmiak munkájának megvitatására. Természetesen ezek megbeszélése sem volt helytelen. Azonban az augusztus 20-ai versennyel összekötve kellett volna megvitatni, mivel a dolgozók szociális helyzetének állapot javítása a verseny továbbfejlesztésének és a felajánlások teljesítésének egyik lendítő ereje.

Hogyan történhetett meg, hogy a vezetőségi ülésen lényegében másról beszéltek, mint ahogy azt az eredeti napirendi pontok meghatározták? Ugy, hogy Molnár elvtárs nem készítette elő a vezetőségi ülést. Ez a körfekély vezetési megsértése, semmibe vétele. Ezt alátámasztja a vezetőségi ülésre meghívott két elvtárs beszámolója is. Harangi elvtárs például aznap délelőtt egy órákor kapta azt a feladatot, hogy a pártvezetőségi ülésen számoljon be. Móra elvtársat pedig még később értesítették, és az ülésen a vezetőségi ülés megkezdése előtt tudták vele, hogy részt vesz a vezetőségi ülésen és ott beszámol pártbizalmi munkájáról. De a pártvezetőség tagjai is ott tudták meg, hogy miről lesz szó. Világos, hogy a vezetőségi ülést így előkészíteni nem szabad. Ahhoz, hogy a vezetőségi ülés betöltsen feladatát, a kollektív vezetés legfontosabb szerve legyen: szükséges, hogy gondosan előkészítsék. Előre határozni meg milyen kérdéseket vitálgatnak meg, ki miről számol be, hogy kellően felkészüljenek a vitára és tevékenyen vegyenek részt a határozathozatásban. Ezen a vezetőségi ülésen azonban határozat sem született. Ennek ellenére, hogy másról folyt a vita, mint azt a napirendi pontok megszabták, határozatot mégis lehetett volna hozni.

A pártvezetőségnek ütemtervezni van arra, hogy hétről-hétre a vezetőségi üléseken miyer kérdéseket beszélnek meg. Ez helyes és feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a vezetőség munkáját ne a tornyosuló feladatok szabják meg, hanem ellenkezőleg, a pártvezetőség szabja meg és mozgósítsa az építkezésen lévő kommunisztákat és azok után a többi dolgozókat a növekvő feladatok gyors, kapkodás nélküli megoldására. Természetesen nem szabad mereven ragaszkodni az ütemtervhez, ha egy fontosabb kérdés megbeszélése valóban szükséges.

Nem töltötte be feladatát a második napirend megvitatása sem, habár ennek megvalósítása már szerencsésebb volt. Nem töltötte be, mert csak egy pártbizalmi — Móra elvtárs — jelent meg a vezetőségi ülésen. Móra elvtárs körülbelül öt perc alatt beszámolt pártbizalmi munkájáról. Elmondotta, hogy az ő

vezetőségi ülés megkezdése előtt tudták vele, hogy részt vesz a vezetőségi ülésen és ott beszámol pártbizalmi munkájáról. De a pártvezetőség tagjai is ott tudták meg, hogy miről lesz szó. Világos, hogy a vezetőségi ülést így előkészíteni nem szabad. Ahhoz, hogy a vezetőségi ülés betöltsen feladatát, a kollektív vezetés legfontosabb szerve legyen: szükséges, hogy gondosan előkészítsék. Előre határozni meg milyen kérdéseket vitálgatnak meg, ki miről számol be, hogy kellően felkészüljenek a vitára és tevékenyen vegyenek részt a határozathozatásban. Ezen a vezetőségi ülésen azonban határozat sem született. Ennek ellenére, hogy másról folyt a vita, mint azt a napirendi pontok megszabták, határozatot mégis lehetett volna hozni.

A pártvezetőségnek ütemtervezni van arra, hogy hétről-hétre a vezetőségi üléseken miyer kérdéseket beszélnek meg. Ez helyes és feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a vezetőség munkáját ne a tornyosuló feladatok szabják meg, hanem ellenkezőleg, a pártvezetőség szabja meg és mozgósítsa az építkezésen lévő kommunisztákat és azok után a többi dolgozókat a növekvő feladatok gyors, kapkodás nélküli megoldására. Természetesen nem szabad mereven ragaszkodni az ütemtervhez, ha egy fontosabb kérdés megbeszélése valóban szükséges.

Nem töltötte be feladatát a második napirend megvitatása sem, habár ennek megvalósítása már szerencsésebb volt. Nem töltötte be, mert csak egy pártbizalmi — Móra elvtárs — jelent meg a vezetőségi ülésen. Móra elvtárs körülbelül öt perc alatt beszámolt pártbizalmi munkájáról. Elmondotta, hogy az ő

vezetőségi ülés megkezdése előtt tudták vele, hogy részt vesz a vezetőségi ülésen és ott beszámol pártbizalmi munkájáról. De a pártvezetőség tagjai is ott tudták meg, hogy miről lesz szó. Világos, hogy a vezetőségi ülést így előkészíteni nem szabad. Ahhoz, hogy a vezetőségi ülés betöltsen feladatát, a kollektív vezetés legfontosabb szerve legyen: szükséges, hogy gondosan előkészítsék. Előre határozni meg milyen kérdéseket vitálgatnak meg, ki miről számol be, hogy kellően felkészüljenek a vitára és tevékenyen vegyenek részt a határozathozatásban. Ezen a vezetőségi ülésen azonban határozat sem született. Ennek ellenére, hogy másról folyt a vita, mint azt a napirendi pontok megszabták, határozatot mégis lehetett volna hozni.

Franciaországban már mintegy négymillió dolgozó vesz részt a sztrájkban

Paris (MTI). Az egyre szélesebb hivatási és foglalkozási körökre kiterjedő és lendületében növekvő francia sztrájkban már mintegy négymillió dolgozó vesz részt.

Posta, táviró és távbeszélő: A postai alkalmazottak Párizsban és az egész országban csütörtökön már 9-ik napja folytatják a sztrájkot, amely most úgyszólván az összes falusi postahivatalokra is kiterjed. Jellemző a mozgalom szélességére és átütő erejére, hogy csaknem mindenütt a magasabbállású hivatalnokok is csatlakoznak a sztrájkhoz.

Párizsi metro és autóbussz: Valamennyi szakszervezeti szövetség felhívására csütörtökön is teljes aktívásban folyik a tiltakozó sztrájk. A kormány katonai járművek beállításával próbálja megtörni a sztrájkot. Az igazgatási szolgálatban foglalkoztatott tisztviselők sem tet-

tek eleget a behívóparancsoknak. Vasutak: A francia vasúthálózat forgalma továbbra is szűnő. A helyi alapszervezetek által létesített akcióegységek bizottságok még tovább szélesítik ki a sztrájkmozgalmat. Gázüzemek és villanytelepek: A sztrájkharc változatosan tovább tart. Állami fegyvergyárak és arzenálok: Limogesben az arzenál munkásai már augusztus 12-e óta sztrájkolnak. Augusztus 11-e óta sztrájkban állnak az arzenál munkásai, Toulon, Brest, Cherbourg, Lorient haditelephelyek támogatásánál. Más arzenálok és fegyvergyárak munkásai csütörtökön csatlakoztak a sztrájkhoz.

Bányászok: A sztrájkmozgalom tegnap kiterjedt Nord és Pas-de-Calais megyék összes aknáira. Gard megyében a vasércbányászok is sztrájkba léptek. Mulhouse vidékén, Elzász-

ban sztrájkolnak a kálybányák munkásai. Aveyron megyéből a szénbányászok sztrájkja áttért a Loire-megyei bányákra is. Építőmunkások: A dolgozók az egész országban sztrájkba léptek. Fém munkások: A Hispano-Suiza művekben újabb gyárreszlegek csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz.

A Párizs környékén lévő Wagon-Lits dolgozói St. Denisben szintén sztrájkba léptek. 24 óra szüneteltetik a munkát az SNCAN repülőgépgyár munkásai is.

A keresztény CFTC szakszervezeti világszövetség értesítette tagjait az egész országban, hogy csatlakozhatnak minden más szakszervezeti szövetség által elrendelt sztrájkmozgalomhoz, amennyiben ez nem lépi túl a 48 órát.

ban sztrájkolnak a kálybányák munkásai. Aveyron megyéből a szénbányászok sztrájkja áttért a Loire-megyei bányákra is. Építőmunkások: A dolgozók az egész országban sztrájkba léptek. Fém munkások: A Hispano-Suiza művekben újabb gyárreszlegek csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz.

A Párizs környékén lévő Wagon-Lits dolgozói St. Denisben szintén sztrájkba léptek. 24 óra szüneteltetik a munkát az SNCAN repülőgépgyár munkásai is.

A keresztény CFTC szakszervezeti világszövetség értesítette tagjait az egész országban, hogy csatlakozhatnak minden más szakszervezeti szövetség által elrendelt sztrájkmozgalomhoz, amennyiben ez nem lépi túl a 48 órát.

ban sztrájkolnak a kálybányák munkásai. Aveyron megyéből a szénbányászok sztrájkja áttért a Loire-megyei bányákra is. Építőmunkások: A dolgozók az egész országban sztrájkba léptek. Fém munkások: A Hispano-Suiza művekben újabb gyárreszlegek csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz.

A Párizs környékén lévő Wagon-Lits dolgozói St. Denisben szintén sztrájkba léptek. 24 óra szüneteltetik a munkát az SNCAN repülőgépgyár munkásai is.

A keresztény CFTC szakszervezeti világszövetség értesítette tagjait az egész országban, hogy csatlakozhatnak minden más szakszervezeti szövetség által elrendelt sztrájkmozgalomhoz, amennyiben ez nem lépi túl a 48 órát.

ban sztrájkolnak a kálybányák munkásai. Aveyron megyéből a szénbányászok sztrájkja áttért a Loire-megyei bányákra is. Építőmunkások: A dolgozók az egész országban sztrájkba léptek. Fém munkások: A Hispano-Suiza művekben újabb gyárreszlegek csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz.

A Párizs környékén lévő Wagon-Lits dolgozói St. Denisben szintén sztrájkba léptek. 24 óra szüneteltetik a munkát az SNCAN repülőgépgyár munkásai is.

A keresztény CFTC szakszervezeti világszövetség értesítette tagjait az egész országban, hogy csatlakozhatnak minden más szakszervezeti szövetség által elrendelt sztrájkmozgalomhoz, amennyiben ez nem lépi túl a 48 órát.

A koreai kérdés hírei

Keszon (Új Kína). Hazatért koreai és kínai hadifoglyok elmondották, hogy a koreai-kínai vöröskeresztcsoporthoz képviselőit indokolatlanul akadályozták a Dél-Korea területén lévő hadifoglytáborok látogatásában. Nem engedték, hogy felkeressék a hadifoglyokat és beszéljenek velük.

Ezzel ellentétben a koreai-kínai fél ellenőrzése alatt álló területen a hadifoglytáborokat látogató együttes vöröskeresztcsoporthoz teljes mozgási szabadságot élveznek. A Keszonban működő együttes vöröskeresztcsoporthoz ENSZ-képviselői az elmúlt napokban gondosan megismerhették az átmenő hadifoglytáborok berendezését, és négyszer tartottak csoportos megbeszélést a hazatelepítésükre váró nem koreai és koreai hadifoglyokkal.

Phenjan (TASZS). Korea dolgozó határtalan örömmel fogadták azt a hírt, hogy a szovjet kormány elhatározta: segítséget nyújt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népgazdaságának helyreállításához.

A „Mincsu Csoszon” című lap vezércikkében a többi között ezt írta:

Nagy lelkesedéssel fogadtuk azt a hírt, hogy a szovjet kormány 1 milliárd rubelt utal ki, hogy segítséget nyújtson a koreai néphez az ország helyreállításában.

Az ország valamennyi vállalatában, a városokban és falvakban gyűléseket tartanak, amelyeken a munkások, parasztok és alkalmazottak őszinte köszönetet mondanak a szovjet népnek a testvéri segítségért.

Keszon (Új Kína). A katonai fegyverszüneti bizottság mindkét fél részéről kinevezett titkárainak szerdai ülésen a koreai-kínai fél felhívta a másik fél figyelmét arra a tényre, hogy az ENSZ fegyveres erői augusztus 7-én és 8-án hat ízben megszüntették a fegyverszüneti egyezményt. A koreai-kínai fél bizto-

sítékeket kér az ENSZ-féltől, hogy halhatós intézkedésekkel megakadályozzák a fegyverszüneti egyezmény hasonló megszegéseinek megismétlődését.

Berlin (Új Kína). A newyorki „Daily Worker” augusztus 7-i jelentése szerint C. B. Baldwin, az amerikai haladó párt országos titkára augusztus 6-án tett nyilatkozatában követelte, hogy ne folytassanak titkos tárgyalásokat Li Szin Mannel.

A nyilatkozat a világ népeinek győzelmeiként üdvözli a koreai fegyverszünetet, mint annak bizonyítékát, hogy a harmadik világháború nem elkerülhetetlen. „A haladó párt követeli, hogy vessenek véget Dulles Li Szin Mannel folytatott titkos tárgyalásainak” fejeződik be a nyilatkozat.

Nyugat-Németországba érkezett az amerikai légierők minisztere

A „DPA” nyugatnémet hírügynökség közlése szerint Harold E. Talbot, az amerikai légierők minisztere kedden Nyugat-Németországba érkezett, Taibout meg-

tekintti az amerikai megszállók nyugatnémetországi repülőtereit és az ott állomásozó légierőegységeket.

tekintti az amerikai megszállók nyugatnémetországi repülőtereit és az ott állomásozó légierőegységeket.

Hewlett Johnson, canterburyi érseki helynök, nemzetközi Szocializmus-központot alapított Béke-harcos felhívást intézett a Világ-Ifjúsági Találkozó résztvevőire: „Ne feledjétek — hangzik többi között a felhívás, — hogy sokmillió embert képviseltek. Olyan ügyért munkálkodtok, amelynek győznie kell, amelynek győzelmét a ti tevékenységetek és támogatásotok siettetik.”

A VIT-en résztvevő magyar küldöttség 70 tagú csoportja szerdán délelőtti baráti találkón vett részt a szovjet küldöttséggel.

Hewlett Johnson, canterburyi érseki helynök, nemzetközi Szocializmus-központot alapított Béke-harcos felhívást intézett a Világ-Ifjúsági Találkozó résztvevőire: „Ne feledjétek — hangzik többi között a felhívás, — hogy sokmillió embert képviseltek. Olyan ügyért munkálkodtok, amelynek győznie kell, amelynek győzelmét a ti tevékenységetek és támogatásotok siettetik.”

A VIT-en résztvevő magyar küldöttség 70 tagú csoportja szerdán délelőtti baráti találkón vett részt a szovjet küldöttséggel.

Hírek a VIT-ről

A találkozó bevezetését a magyar és szovjet művészek rövid műsora adta.

A kultúrmisszor után megindult a baráti beszélgetés. Számos köszöntő hangzott el. A szovjet és magyar fiatalok ajándékokat adtak át egymásnak.

Szerdán délután a magyar VIT-küldöttség egyik csoportja meglátogatta a bukaresti Rákosi Művelődési Központot. A magyar fiatalokat nagy szeretettel fogadták az üzem dolgozói. Ifjúmunkásaink meglátogatták a műhelyeket és hosszasan elbeszélgettek a román fiatalokkal.

A találkozó bevezetését a magyar és szovjet művészek rövid műsora adta.

A kultúrmisszor után megindult a baráti beszélgetés. Számos köszöntő hangzott el. A szovjet és magyar fiatalok ajándékokat adtak át egymásnak.

Szerdán délután a magyar VIT-küldöttség egyik csoportja meglátogatta a bukaresti Rákosi Művelődési Központot. A magyar fiatalokat nagy szeretettel fogadták az üzem dolgozói. Ifjúmunkásaink meglátogatták a műhelyeket és hosszasan elbeszélgettek a román fiatalokkal.

az

A nagylelt több mint 700 tük meg a P mány program társ beszédét gunk látta, h grammja az a dését szolgál laszolt, hogy ígeretet tet iránti kötele ben élenjárna

A kormány ján megjelen giséget jelen rasztágnak. 2037 dolgoz mint mátelet engedték el a ket az elmu Eddig 315 t hegyűjtési h beadásban é gyors beadás A járás terü dolgozó para kaptak.

Pártse gósították a beadás gyors Népvétele ő sével tovább latunkat a t veid munka be, hogy J rasztásága k megében a A munka hogy mig ta munka elhar vetés, tarló teljesítéséért dolgozó para

A N

A Népl tapszamba taggyá nár aról, hogy el a rakta társ, a h munkavez részt meg Megkérdez harmgyet központjót Alább köz elvtárs va

„A 350 rozó Vall március 2 és július 1 A 1at 1-én meg munkát, l idore való

Az első raktárszín ugyanis a megjelöl befeljes befeljeten vezett jeben les helyre. Az nek befel ben az id telepek

A fent a 190 im okozta a 2-án azza meghossza nem rend réphányá delkeszre kerelmet Ezen 190 eseréphán tatni, han

Nincs elhallgatn Teglási e sejejtároo raktárból raktárszín árukbló is

A nagylétei járás harca az augusztus 20-i verseny sikeréért

A nagylétei járás területén több mint 7000 dolgozóval beszéltek meg a kisgyűléseken a kormány programját. Rákosi elvtárs beszédét, Dolgozó parasztságnak látta, hogy a kormány programja az életszínvonal emelkészt szolgálja és erre azzal válassza, hogy fokozza munkáját, Igeretlet tettek, hogy az állam iránti kötelezettségek teljesítésében éljenek.

A kormányprogram alapján megjelent rendeletek nagy segítségül jelentettek a dolgozó parasztságnak. Járásunk területén 2037 dolgozó parasztnak, több mint másfél millió forint értékben engedték el a kivett kártérítést. Ezzel az elmulasztott beadásokért. Eddig 315 termelőnek törölték a beadásban élenjárók megkapták a gyors beadásért járó prémiumot. A járás területén ezen a címen a dolgozó parasztnak 70.000 forintot kaptak.

Pártszervezetek mozgósították a tömegeket a cséplés, beadás gyors lebonyolítására. — Népművelő hálózatunk szélesítésével tovább mélyítettük kapcsolatunkat a tömegekkel. A népművelő munka javulásának udnatója, hogy járásunk dolgozó parasztsága kiharcolta magának a megyében a vezető helyet.

A munka javulására jellemző, hogy míg tavaly a növényápolási munka elhanyagoltsága miatt a második, tartalékterület terv anyag teljesítéséért községenként 10—15 dolgozó parasztnak kellett felelni.

ségre vonni, addig ezévbén az egész járás területén egy dolgozó parasztnak kellett eljárás indítani. Járásunk dolgozó tetteikkel bizonyították be hűségüket pártunkhoz, tettekkel járultak hozzá a kormány programjának megvalósításához. A járás elsőnek fejezte be a megyében az aratást, behordást, a cséplést is elsőnek akarjuk befejezni.

A beadás teljesítésében jó példával jár elől a járás székhelye, Nagyléte. Még egyetlen dolgozó parasztnak sem kellett feladni a beadását, mert elmulasztotta a beadást. Két létszámunk, Ámosd és Bagamér pedig már a szabadpiacot is megkapta.

A cséplés és begyűjtés mellett nem hanyagolta el a járás az időszaki növényápolási munkát sem. Jó példával jár elől az ámosdi Tancsics, ahol 100 hold tengerinél végezték el a pótbeporzást. — Révész elvtárs, a fész elnöke kiszámította, ha csak két mázsával emelkedik is a termés hozam, akkor is 30 sertést tudnak a többtermésből kihizlálni, vagy ha a beadást tekintik, kevés pótlással egész évi tengerbeadásukat teljesíthetik a pótbeporzás hasznából. A szövetszervezetnél jól gazdálkodnak, komoly jövedelme lesz a tagoknak. Csobán Sándornak például csak búzából 48 mázsa került a kamrájába, árpából 8 mázsa, hozzájön még a többi termény és a készpénz jövedelem.

Az egyénileg dolgozó parasztnak is jól harcolnak a növénytermelés frontján. Nagy-

létán Szatmári Dániel kéi hold másodvetésű tengerijéről legalább 30 mázsa termés vár. — Szépen fejlődik egy holdon a másodvetésű köles is, ebből 1400 forint jövedelemre számít.

A tömegekkel való állandó kapcsolat, a jó népművelő munka az alapja annak, hogy a nagylétei járásban kedvező eredmények születtek. Ahol nincs jó népművelő munka, ahol nem foglalkoznak állandóan a dolgozó parasztsággal, ahol elhanyagolják a felvilágosító munkát, ott visszaesés tapasztalható, ott érvényesülhet az ellenség hangja. Példa erre a mi járásunkban Hosszúpályi, ahol 30—40 hátralekös van.

Magában Hosszúpályiban is érvényesül már a jó példa. A Hullám utcában Kapusi Imre elvtárs, mint kisgyűlései előadó állandóan foglalkozik az utcában lakó dolgozó paraszttal. Ismeretivel a rendelkezéseket, figyelemmel a dolgozó parasztnak a határidőkre, Elmondja, milyen következménye van annak, ha nem teljesítik a kötelezettségeiket és az első gabonát nem a hazának adják. Saját zsebüik vallja kárát.

A Hullám-utcában a jó népművelő munka következtében nincs is hátralekös egy sem. A dolgozó parasztság kárára, ott nem érvényesülhet az ellenség hangja.

Tóth Lajos J. B. titkár.

AUGUSZTUS 20. MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT Újabb felajánlást tett a Ruhagyár

Röpgyűlést tartottak a Ruhagyár dolgozói. Itt pótfelajánlást tettek augusztus 20. méltó megünneplésére. A 16-os szalag dolgozói 105 százalékukat 110-re emelik, s 99,8 százalékos minőségi munkát végeznek. A szabászat dolgozói vállalták, hogy tervüket 105 százalékra teljesítik, s minőségi munkájukat 99,6 százalékra emelik fel. A munkafegyelmet megszilárdítják. Az üzemfenntartás dolgozóira nagy feladatot vár. Tudják ezt, s éppen ezért elhatározták, hogy augusztus 20. tiszteletére úgy dolgoznak, hogy egyetlen egy gépállás sem lesz, — Igy augusztus havi tervüket 140

százalékban teljesítik, kifogástalan minőségi munkával. A párosversenyzők is lelkesen csatlakoztak a pótfelajánlásához. Lénárt Ferenc 165, Zádor József 165, Szarka János 158, Makai Viktor 170 százalékos eredményt ér el. A röpgyűlésen a Ruhagyár dolgozói vállalták, hogy augusztus 20-ra, alkonyunk méltó megünneplésére 96.520 forinttal termelnek többet.

Lenner Zsigmond igazgató, Guáth József néptitkár, Papp Imre ü. elnök.

A debreceni Erőmű dolgozói nemcsak termeléstük állandó emelésével, hanem fokozottabb takarékossággal is készülnek alkotmányuk méltó megünneplésére. — Példát mutat a takarékoságban a „Sári és Kalapács” brigád, amely havonként 1300—1400 forintot takarít meg hulladék anyagok felhasználásával. Elenjár Radics Zoltán esztergályos is, aki elmúlt hónapokban 1677 forint takarékoságot ért el. A kazánház és gépház dolgozói sem akarnak lemaradni. Havonta 100—150 kalóriával kevesebb szénét használnak fel, emellett azonban minőségi munkát végeznek.

Az Erőmű dolgozói megfogadták: augusztus 20. megünneplésére még jobban takarékoskodnak. **Rácz János** a Debreceni Erőmű dolgozója.

Nem régen kaptak új szerelő-csarnokot az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozói. A modern szerelőcsarnok újabb bizonyítéka annak, hogy a kormány, a Magyar Népköztársaság Alkotmánya biztosítja a munkafeltételeket. Az új üzemszobában, de az egész vállalatnál lelkesen folyik a verseny augusztus 20. méltó megünneplésére. Jelenleg üzemszobánkban készülnek a komló építkezésekhez szükséges emelődaru szerkezetek. Nagy felelősségteljes munka ez, de itt is becsülettel megállja helyét Szücs Sándor brigádja. Az esztergályosok között Szendrei Rudolf és Erdélyi Antal dolgozók vezetnek 130-140 százalékos eredményre. A versenyeredményekben nagy szerepük van az üzemi népművelőknek is. Az ő jó agitációs munkájuknak köszönhető, hogy dolgozóink határidő előtt 14 nappal befejezik a komló építkezéshez szállítandó gépek elkészítését. **Balogh Géza** Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozója.

kájuknak köszönhető, hogy dolgozóink határidő előtt 14 nappal befejezik a komló építkezéshez szállítandó gépek elkészítését.

Balogh Géza Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozója.

A Gördülőcsapágygyártó Kovács és az edző üzemszobáiban dolgozó elhatározták, hogy az alkotmány ünnepére jobb munkát végeznek. A Kovács üzemszobában dolgozó Buzás csoport versenyre hívta ki a Zelizi csoportot. Vállalták, hogy augusztus 20-ra 180 százalékos átlagukat 200 százalékra emelik. Az edző üzemszobában Juhász és a Szabó csoport két versenyre. Elhatározták, hogy termelésüket 120-ról 130 százalékra emelik, s nagy figyelmet fordítanak a minőségi munkára. A két üzemszobából készült versenykiválóan figyelik a gyár dolgozóit. **Pethő István** ü. elnök.

A NÉPLAP DISZPÉCSERSZOLGÁLATA Válaszolnak az érdekeltek

A Néplap diszpécserszolgálatát a július 11-i lapszámában cikket közölt a hajdúszoboszlói téglagyárról előforduló egyes hiányosságokról, s arról, hogy a Tatarozó Vállalat is hibát követett el a raktárszín megépítésénél. Soós Emil elvtárs, a hajdúszoboszlói téglagyár építkezésnek munkavezetője egyrészt elismerte a hibát, másrészt megígérte az ottani telep vezetését is. Megkérdeztük ezzel kapcsolatban a Hajdú-Biharmegyei Bányá és Építőanyagipari Egyesülés központját, adjon pontos választ a levélre. **Ádám közöljük Cseke Sándor igazgatóhelyettes elvtárs választát:**

A 350 fm raktárszínre vonatkozóan a Tatarozó Vállalattal a kivitelezési szerződést 1953 március 20-án kötöttük meg, amely 1-1 kezdési és július 15-i befejezési határidővel.

A Tatarozó Vállalat a kivitelezést április 1-én meg is kezdte és olyan ütemben végezte a munkát, hogy remény volt a raktárszín határidőre való befejezésére.

Az első hiba ott történt, amikor négy darab raktárszín betonlemezét felállította és beelőzte, ugyanis a Tatarozó Vállalat nem gondoskodott megfelelő időben cserépről és így a majdnem befejezés előtt álló 4 darab raktárszín két hélig befedetlenül állott, holott véleményünk szerint szerezett anyagcsatlás esetén a cserépet idejében leszállíthatja volna a vállalat a munkahelyre. Annál súlyosabb volt a fenti raktárszín befedetiensége ezen a két héten, mivel ebben az időben volt a legtöbb eső nap, és így a telepnek jelentős selejtkárt okozott.

A fenti 4 darab raktárszín befejezése után a 190 fm-es raktárszín építésénél is anyaghiány okozta a késedelmet. A Tatarozó Vállalat július 2-án azzal az indoklással adott be határidő meghosszabbítási kérelmet, hogy a cseréppel nem rendelkezik, holott ebben az időben cseréphányja nem volt, mert a munkahelyen rendelkezésre állott. A határidő meghosszabbítási kérelmet felügyeleti hatóságunk el is utasította. Ezen 190 fm-es raktárszín építését már nem a cseréphány miatt nem tudta a vállalat folytatni, hanem a lény miatt.

Nincs szándékunkban a mi hibáinkat sem elhallgatni és ezért meg kell mondanunk, hogy Téglás elvtárs, a telep vezetője által feltárt selejtkárok nem kizárólag a Tatarozó Vállalat hibájából keletkeztek, mert selejtkáraink a régi raktárszínben és a szabadban tárolt félkész-árúkból is voltak.

Tény az, hogy a nagy és hosszantartó esőzések következtében a raktárszínre lecsorgó esőt a szél bevagta a félkészárúkra és így az alulról beázott magja összedült. — Soós elvtárs azon észrevétele, hogy a raktárszín befogadóképességének 50 százaléka sincs kihasználva teljes egészében nem felel meg a valóságnak, mivel a nyerstéglát a színekben legfeljebb öt sorig lehet berakni, ellenkező esetben a nyomástól a magja összedül. A nem téglagyári dolgozók előtt természetesen úgy látszik, hogy a színek csak félig vannak berakva és így azok kapacitása nincs kihasználva. A munka jobb megszervezésével természetesen oda lehet és oda is kell hatni, hogy a raktárszín befogadóképességét növeljük.

Elismerjük, hogy az elvtársak helyszíni kihasználása alkalmával a raktárszín kivitelezési határideje még nem járt le, azonban elvártuk volna a Tatarozó Vállalattól, mint olyan üzemtől, amelynek legfontosabb anyagszükséglete a téglá, hogy ezen építkezéssel — a kivitelezési határidőn belül — jobb anyagelosztással olyan ütemben haladjak volna, hogy minél több téglát menthetünk volna meg népgazdaságunk részére.

Soós elvtárs az észrevételében inkább a téglagyár munkájával foglalkozik, ami egyrészt helyes is, mert az építő kritikából a hibákat ki tudjuk javítani, azonban egy kicsit többet kellett volna foglalkoznia a nálunk előforduló hibákkal, hiszen amint meg is említ ott is vannak hibák.

A hajdúszoboszlói telepünkön épülő raktárszínnek nem volt anyaghiány, mégis napokon keresztül állt a munka és senki sem tudta megmondani, miért hagyták abba — pedig tégláink minden nap ki voltak téve az esőzéseknek.

Soós elvtárs erős kritikát gyakorol a hajdúszoboszlói téglá minőségével kapcsolatban és feltételezi, hogy mi ezzel kapcsolatban a Néplapot is félrevezettük.

Erre a kritikára azt hisszük, hogy a legmegfelelőbb válasz, ha becsatoljuk a Téglá és Cserépar Kőzetipari Laboratóriumának 1953. évi legutóbbi vizsgálati adatait, amelyből világosan megállapítható, hogy a hajdúszoboszlói téglaszíjárság tekintetében nagyszilárdságú falitéglnak minősül.

Megjegyzés: A fenti szerv vizsgálati adatait ellenőrizzük. A válasz megfelel a valóságnak. A szerk

Kelta és szkita sírokat tártak fel Balmazújváros határában

Debrecenben az ősi kollégium szomszédságában lévő Déri Múzeum a maga gazdag anyagával a város egyik nevezetessége. A múzeumban több mint ötezer tárgyat állítottak ki — huszonhárom teremben, de ennél jóval gazdagabb — 72.000 tárgy képezi a múzeum tulajdonát. Csaknem egyedülálló értéket képvisel a debreceni székesség írtató anyaga, a szűcsabók és szűcsmesterek remekeszebből készítményei, a XVI—XVII. századból való óvós művészet alkotásai. Munkácsy Mihály „Ecce homo” festménye. A Déri Múzeum anyaga Debrecenről és környékéről teljesen összefüggő képet ad az őskortól kezdve egészen napjainkig. A múzeumban különböző kiállítási termek vannak. Így például a régészeti terem bemutatja a kőkorszak embereinek kultúráját a honfoglalásig. A helytörténeti kiállítás Debrecen történetét ismerteti meg a látogatóval, egy terem pedig a Hortobágy múltját és jelenét, a pusztán most látott nagy természetátalakítást tárja a szemlélő elé.

A Déri Múzeumot szívesen keresik fel a látogatók. Ez ebben már több mint húszezer látogatója volt a múzeumnak. A debreceniek kívül a Hajdúszoboszlón üdülő dolgozók közül is sokan bejönnek és csoportosan tekintik meg az értékekben bővelkedő múzeumi anyagokat.

mely az utóbbi napokban ismét gazdagodott.

Balmazújváros határában építik a Keleti Főúton medret. A Hortobágy felé vezető úton hidat is kell építeni s a fel- és lejáróhoz hatalmas földmennyiségre van szükség. Ezért az építő hid szomszédságában lévő esztergályosok kezdtek elhordani, ez több ezer köbméter földet jelentett. Földhordás közben az őshajom magasztalan kelta törzsjelölő díszsírhelyére bukkantak. Majd a halom alatt szkíta sírkatant tártak fel, amely létszámaink előttli 1000—800-as évekbeli való.

A hajdú-biharmegyei Artánd határában a zomlói kocsisbányákban a szkíták is megjelentek. A kimmer sírok maradványait találták meg. A sírokból keltaszáműszerek is voltak. A feltárt értékes leleteket a Déri Múzeumba szállították, ahol rövidesen kiállítják.

Debrecen neves múzeuma gazdag anyagából rendszeresen segít a kisebb múzeumnak, Kis-külföldi múzeumnak, Jászberényi Balmassagyarmat, Turkeve, Hajdú-nánás, Hajdúszoboszló, Karcag, Nyíregyháza és Szolnok múzeuma érezt már ezt a segítséget. A Déri Múzeum munkáját a múzeumi bizottságok, múzeumi szakkörök és a debreceni Kosuth Lajos tudományegyetem tudományos intézeteivel létesített kapcsolatok is segítik.

Az öszövényes „Artyek” gyermeküdülő

A délidéki nap forró sugarai beraggyoják az örökzöld növényvel borított partvidéket. A hatalmas magnóliák, leanderek, ciprusok borítják a meredek lejtőket. A gyönyörű épületek kint a tenger partján, a szélcsapásba behatól a tengeri hullámok zaja. Eneklés, vidám gyermekievetés és az úttörő kürt szava hallatszik...

A Krim déli tengerpartjának egyik legszebb helyén, közvetlenül a gyermekek rendelkezésére. Az ertyeki tábor lakóinak élete nagyszerűen megvan szervezve. A gyermekek egész nap szabad levegőn tartózkodnak. A délidéki napfény és tenger áldásos hatása, a lebilincselő játékok, sportversenyek és kirándulások érdekessé és hosszú időre emlékeztetessé teszik a tábori tartózkodást.

„Artyek”-ben megtaláljuk a fiatal technikusok körét, ahol



a Fekete-tenger partján, fekszik az „Artyek”, a V. M. Molotov nevet viselő öszövényes üdültábor és gyermeküdülő. Az „Artyek”-ben négy tábor van: egy a fiúk, egy a lányok, egy vegyes az alsóbb osztályú iskolások részére és egy sátrárból az idősebb korosztályba tartozó fiúk számára.

A Szovjetunió valamennyi köztársaságában élő úttörők és iskolások ezrei üdülnek itt egész évben és használják ki a krími természet csodálatos gyógyító erejét. „Artyek” táborában találkozhatsz orosz és grúz, kazah vagy ukrán, turkmen és lett gyermekekkel. Idejönnek üdülni a népi demokratikus országokból is a gyerekek. Valamennyien egybeforrt baráti családként élnek itt.

Strandok és parkok, hatalmas gyümölcsösök, sportpályák, mozi, könyvtár, műszaki szertár és az „Artyek” számos egyéb épülete

külön dolgoznak a hajóépítők, repülőgépmotorosok, fényképezők és asztalosok köréi. A lányoknak is megvannak a maguk szórakozásai — és hűmeznek horgolnak, virágokat és játékokat készítenek.

A gyermekek emlékeztetésben sokáig élnek az ertyeki tábori élet. A sötétlő tengerral és a gyönyörű krími természettel a hátlérben magasra csap fel a hatalmas tábori tűz lángja. A ragyogó vörösszínű láng szikraeszméket szór a bárszoros délszaki ég felé és megvilágítja a nézőtér elhelyezkedő ertyekieteket, a városból érkező vendégeket, a közelü üdülőből és szanatóriumokból jött látogatókat.

A gyermekek észre sem veszik, hogy elmúlt a táborban töltött üdülés ideje. Napbaráti, megérett ösdi gyerekek indulnak hazafelé, hogy újult erővel kezdjék hozzá a tanuláshoz.

HIREK

VARHATO IDŐJÁRÁS. Kiseb felhő, átvonulások, legfeljebb néhány helyen záporozással. Mesekelet délkeleti, déli légáramlása, a hőmérséklet alig változik.

A MÁV FILHARMONIKUS ZENEKAR teljes együttese ma, pénteken délután 5 órától a megyei bíróság udvarán Sácshenyi u. 9 szám alatt hangversenyt ad. Vezényel Rubányi Vilmos Belépes díjtalan.

A KÖSSUTH UTCAI ÁLLAMI ÁLTALANOS ISKOLÁBA járó tanulók akik új tankönyvet igényeltek 15-én reggel 8 órától 12-ig és délután 1-től 5 óráig a pénzt hozzák be, hogy zavar-talan könyvellátásuk biztosítva legyen.

Piccioni visszaadt a kormányalakítási megbízást

Az „AFP” római jelentése szerint Attilio Piccioni bejelentette Pinaudi elnöknek, hogy lemond a kormány megalakításáról.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Róma 11 óra.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Kis Katalin házassága.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Róma 11 óra.

HIRADO: délelőtt 10, 12 2 órakor: Róma 11 óra délután 4, 6 8 órakor: Oceán jégén.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: Tűtajok hátán.

Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor: Nappalok és eszákak.

Népevelő I. Gördölőcsapágyár: Cirkusz.

Népevelő II. Állami Szanatórium: Késik a vonat.

Népevelő III. Csapókeret I. Sötét ség.

Népevelő IV. Püthözi Szakszervezet: Fiúk, lányok, Kutyák.

I. és II. tanjári kiskörzeti mozi: Elep Géllézés: Tűmadás 6.25-kor.

Megeyel vándor kiskörzeti: Ebce: Utközvet békében.

A rádió műsorából

PÉNTEK

KÖSSUTH-RÁDIO, 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor, közben 5.50: Reggeli torna, 6: Levelezők jelentik, 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: Naptár, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Hanglemek, 12: Hírek, 12.10: A Néphadsereg Művész együttese ének- és zenekarának műsorából, 12.30: Hanglemek, 12.50: A Magyar Rádió díszbeszédje, 13: A bukaresti VPR dalai, 13.30: Hanglemek, 14: Időjárás, és víz-állásjelentés, 14.15: Utóélelő-híradó, 14.55: A Magyar Rádió kisgyűjtése, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Vasmegeyel népdalok, 16.10: Előadás, 16.20: Utóélelő-sport-híradó, 16.40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.10: Történelmi előadás, 17.25: Békékan-táták, 18: Bukarest hívja a világ if-juságát, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Ujás, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hírek, 20.10: Hány János, Daljáték 4 felvonásban, közben 22.10: Zenés hangképek a VPR sporteseményeiről, 22.30: Az operaközvetítés folytatása, 23.12: A bukaresti VPR-n szereplő művészeink műsorából, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO 6: Hanglemek, 6.45: 46 reggeli, gyerekek! 7: Hanglemek, 7.15: Hírek szlovénul, 7.35: Hanglemek, 8.15: Szórakoztató zene, 8.40: Népi zene, 9: Bölgöl, 10: Hírek, 10.10: Az Operaház fiatal művészei dalokat énekelnek, 10.30: Ötödösök műsora, 10.50: Az Okos Macskó, 11: Magyar operaból, 11.25: Ipari tanulók versenyhíradója, 11.30: Műsor-zárás, 15: Operettelő, 15.20: Repülő, 15.20: Balettzene, 16.10: Szív küldi szívnek szívesen, 16.50: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.05: Zeneverseny, 17.40: Gazda Géza Kössuth-díjas választó a hozzáértésű levelekre, 17.50: Délutáni műsora — 18.25: Hírek szlovénul, 18.40: Tánczene, 19: A Soproni Vasutas énekkar énekei, 19.10: Glazunov művészei, — 19.45: Sport, 20: Műsorzárás.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézetében „néprajzi lexikont” készítenek

Asóbot, kalásis, kutyagerinc, lápibot, libick, tinóoklató, hajtlejta... nem találos kérdések ezek, hanem értelmes jelentő régi szavak, amelyeknek tudományos jel-dolgozást mos végzik a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézetének munkatársai. Itt készül a Tudományegyetem Akadémia megbízásából a „Néprajzi lexikon” első köteté, amely az ösfoglalkozások: gyűjtögetés, vadászat, halászat, mű-héskedés, állattenyésztés, föld-művelés s a mind-ezekkel kap-csoztában lévő teherhordás és közlekedés tárgyköröket tartalmazza. Már közel 2000 címszóit gyűjtötték össze, az egész anyag mintegy 5000 szót tesz majd ki. A lexikon-készítés két részből áll: címszók gyűjtéséből — anc-

lyel meglévő irodalmi anyagokból álltanak össze — és a cím-szavak irodalmi magyarázatából. Ez utóbbi munkát öszszel írtagy munkaközösség végzi majd el.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézetének dolgozói nemcsak a lexikon öszszállításán dolgoznak. Az intézet tudományos kutatói főleg Szabolcs-Szatmár megyében dolgoznak néprajzi kutatókat és az ötéves lerv végén jelenik meg monografikus munka erről a me-gyéről. Ezenkívül a Kunságban, a Hajdúság vidékén, a Hernád völgyében és a Bükk hegység tá-jain végeznek kutatómunkát. Ebben az évben 61 községben ösz-szesen 186 munkanapon végeztek kutatómunkát az intézet tudománys dolgozói.

SPORT

Magyar-román labdarúgó döntő a VIT sportversenyei során

A VIT sportversenyei során szombaton délután a labdarúgás döntőjét rendezik. A magyar utánpótlás válogatott a román utánpótlás válogatottal játszik. A románok legutóbb 4:0-ra győzték le az indiaikat.

A magyar versenyzők a VIT versenyen kitűnően szerepeltek. Eddig 23 első helyet szereztek versenyükben, a tizediket hét, úszóink négy országos rekordot döntöttek meg, köztük a magyar női gyorsúszóvilágosútsot ért el.

A magyar férfi röplabda válogatott utolsó mérkőzésén 3:0 arányban győzött a Kínai Népköztársaság válogatottja ellen ezzel megszerezte az ötdik helyet.

Az asztaliteniszversenyek szerdán kezdődtek meg. Az edő napi eredmények: Férfi vegyes: Vana (csehszlovák) — Semsei (magyar) 3:0, Gyetvai (magyar) — Tompson (angol) 3:0, Férfi páros: Földi Péterfi (magyar) — Zirci Imrich (osztrák) 3:0, Vegyes páros: Fantusz, Semsei (magyar), Harasztosi, Metapodov (román) 3:0, Elhatti, Fawzi (egyiptomi) — Almási, Péterfi (magyar) 3:2, Csütörtöki eredmények: Női egyes: Rozeanu (román) — Kőzsián II. (magyar) 3:0, Marosvölgyi (magyar) — Zeller (román) 3:2, Almási (magyar) — Metapodov (román) 3:0, Fantusz (magyar) — Hübl (osztrák) 3:0, Férfi páros: Andreadis, Stipek (cseh) — Semsei (magyar), Nádler (román) 3:1, Gyetvai (magyar), Pesch (román) — Adli, Jaruk (egyiptomi) 3:0.

A szabadfogású birkózás versenyénekek végeredménye: 1. Szovjetunió 49, 2. Magyarország 36, 3. Románia 18 pont.

Ökölvívóink közül négy versenyző került a pénteken este sorakerülő döntőbe: Kolner, Dóri, Papp, Plachy.

MA KEZDŐDIK AZ ATLETIKAI POSTÁVERSENY

A 40 város atletikai postaversenyének, amelyet az OTSB és a DISZ VIT versenyzők nyitvánított, második fordulóját országsszerte e hét végén rendezik meg. Debrecenben a második forduló versenyét három napon át bonyolítják le előre beütemezett időpontokban és pályákon. A mai nap pályabebiztosa.

Stadion délután 4—7 óra között: Szakértésig tanfolyam, MTH középiskolák Debrecenben tartózkodó tanulói.

Lokomotív pálya, délután 5—7 óra között: Dohánygyár és a hozzátartozó üzemek Kínizsi SK szakosztályai, valamint MHK próbázói.

Egyetemi pálya, délután 5—7 óra között: D. Haladás, D. Lendület és az egyetemi dolgozók.

D. HONVÉD—LÖRINCI VASAS MÉRKŐZÉS ÉS ÖKÖLVÍVÓ TALÁLKOZÓ A STADIONBAN

Vasárnap az NB II. Keleti csoportjának rajta során Debrecenben a D. Honvéd—Lörinci Vasas mérkőzést rendezik. A debreceniek együttesében már Bors játéka is számítanak. A D. Honvéd legutóbb Nyíregyházán jött zott edzőmérkőzést és 4:2 arányban vereséget szenvedett — Komlósy és Bors hiányzott a csapatból — az Ny. Építők együttesétől. A vasárnapi mérkőzés délután 5 órakor kezdik a stadionban. A labdarúgó mérkőzés után D. Honvéd—Kecskemét és Baja honvéd-válogatott ökölvívó találkozó bonyolítanak le. Az ökölvívó mérkőzésre a slakos pályán leállított szorítóban kerül sor a szorító villanyvilágítás.

RÖVID SPORTHIREK

Hajdú-Bihar megye női kézilabda válogatottjának második csapata augusztus 20-án Békéscsabán szerepel. — A megyei férfi kézilabdabajnokságban a D. Honvéd csapata vezető, utána ez a rangsor: D. Lokomotív, D. Dózsa, D. Vörös Meteor, Terményforgalmi, D. Vörös Lobogó, D. Munkaerőpartalékok, D. Haladás, D. Előre, D. Építők, D. Postás, D. Lok. Almási, D. Bástya. A nőknél ez a sorrend: D. Petőfi, D. Lokomotív, D. Dózsa, D. Kínizsi, D. Szikra, D. Vörös Lobogó, D. Bütorgyár, D. Vörös Meteor, Részert, D. Lokomotív, Állomás. Püspökádjány, D. Vörös Meteor Terményforgalmi, D. Bástya. — A D. Dózsa sportolói vasárnap — az ökölvívó mérkőzés után — a D. Dózsa SE országos szpartakiadján. — A Moszkvai Szpartak együttese 3:0-ra győzött a Harkovi Lokomotív ellen és ezzel megerősítette vezető helyét a szovjet labdarúgó-bajnokságban. — A Bp. Vasas együttese 30 ezer néző előtt Sz. fiában 4:3 arányban legyőzte a bolgár labdarúgóválogatottat. — A totó július havi vigaszdíj öszszége egy-egy sorozatra 338 forint, Miklóson rendezett kézilabda tornán a D. Lokomotív férfi és női együttese a második helyen végzett. — A megyei Asztalitenisz tizek bajnokságát szombaton délután 3 órakor kezdik a Postás kultúrthozban.

Indul az idény a labdarúgó NB II-ben!

A Totó 33 számú szelvényén kizárólag NB II-es mérkőzések szerepelnek. A 32. fogadási hét nyereményei:

11 találat	7161 Ft
10 találat	578 Ft
9 találat	101 Ft

Vásárolja meg mielőbb Totó-szelvényét!

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felcélós szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Városháza u. 16. Telefon: 30-01. Alföldi Nyomda telephely

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy az Ötéves Tervkölcson VII. sorsolását 1953 aug. 20-23-ig tartja

Augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon augusztus 20-án délután 3—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án a Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kultúrmműsor előzi meg. A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

OHATI Állami Gazdaság kereső önálló anyagkönyvelő. Ezés könyvelésben jártas könyvelőket Kézelt írt ön-életrajtot a gazdaság főkönyvelője címére kérjük. Ohati Állami Gazdaság Tisler József főkönyvelő.

ASZTALOS, könyv- s, festő szak és se 6 munkakör-kezt felvezet 2 adat 200 lites tőlők pes fölle-eü vshordót vez a Debrece i Búte javító és Karban, tartó Vállalat, Debrecen Te- e'i utca 57. AH

BEJÁRÓNGY felvezetek azonnal Katalpos, János u. 18. ERIKA táskaforgó eladó. Simonffy u. 53. SZOPTATOS dalát keres, Sós Gyuláné, Gvadányi u. 6. BEJÁRÓNGY mindenes, fel-vezetek, Dimitrov u. 30. I. ajtó.

EGY kézi kötőgép eladó, Honvéd u. 45.

EGY hízónak való eladó, Bán u. 11, Vargakert.

DOLGOZÓINK IRJÁK

Az áruclátás terén mulasztás tapasztalható a Textil Nagykereskedelmi Vállalat részéről.

A pocsjai és pocsjakörnyéki földműveszövetkezetek többszörösen rendeltek olcsóbb árut a Textil Nagykereskedelmi Vállalatól, de egyetlen egy esetben sem kapták meg.

Augusztus 1-én és 2-án textil-üdültünkkel a derecskei vásáron voltunk. Előtte két nappal személyesen voltam árut beszerezni, a MESZÓV részéről Szilágyi és Nagy áruinstruktorokkal beszéltem. Kijelentették, hogy olcsóbb árut nem tudnak adni. Ugyanazon a napon futott be egy vagon áru, ami között — állításuk szerint — nem volt olcsóbb áru. Ennek ellenére a hajdúszovati szövetkezet 200 méter olcsó árut kapott a vásárra. A hajdúszovatin kívül kapott még több szövetkezet is.

A vásár első napján délután a Teherfuvar Vállalat szállított árut a Textil Nagykereskedelmi Vállalatól. A derecskei földműveszövetkezet 70 méter 19.50 forintos anyagot kapott, a pocsjai földműveszövetkezet pedig rendelés nélkül kapott 90 méter 54 és 62 forintos selymeket.

Pocsjai, Esztár, Kismarja dolgozói jogosan velük jela kérdést, hogy miért van ez így? Miért nem kapják meg ugyanúgy árk is az olcsóbb árut? Hátrányt jelentett ez a rossz elosztás üdültünknek is. Hajdúszovát a vásár első napján 10.000 forintot áru, Pocsjai pedig hétezer, ezt is mind 28.70-es és 32 forintos áruból. BARTA JÓZSEF textilboltkezelő, Pocsjai.

Sokszor olvassuk a sajtóban a dolgozókról való fokozottabb gondoskodást. Nagyon régen van ránk arra, hogy rólunk is fokozottabban gondoskodjanak. A Hajdú-Biharmegyei Bányai és Építőanyagipari ES központi üdültében dolgozunk. Irodahelyiségünk valamikor cukrászüzem volt, még ma is inkább javító-műhelyhez hasonlít, mint üdülté. Egy nagy és több kisebb helyiségből áll. Padlózata betonból van, a falak betonkockával borítottak másfél méter magasan. Előre félünk a téli, mert ha hűvösebb az idő most is fázunk a falhoz közel ült munkatársak. Két kisebb szobánkban egész nap ég a villany. A tetőzetet állandóan javítják és mégis mindig rossz, becsorog a víz. Mikor nagyobb eső van mosófazekat, vedreket, csuprokat rakunk a szekrények tetejére, hogy be ne ázzanak és az iratok ne menjenek tönkre. Ebédhelyiségünk sines, Ha jobb idő van az udvaron eszünk, ahol a fűző por, szemét hull az ebédbe.

Régi, de még eddig teljesítetlen kívánságunk, hogy a Megyei Tanács és az egyesülés vezetősége gondoskodjék megfelelő üdülté helyiségről. Ha biztosítva lenne a jó munkahely jobban dolgozánk, mert munkahelyünkre, mint második otthonunkba érkeznénk.

Kovács Józsefné Hajdú-Biharmegyei Bányai és Építőanyagipari ES. Külsővásártér.

N
X. ÉVFO
a Sz
A szov
a X
lerombn
nyon
Az OSZ
tén nagy
unio Tuto
archeológi
dició tagj
tatárjárás
orosz vár
Mihajlov
régi kis v
az expedi
kat, házta
vereket és
az ásatás
leletet és
ben szerk
nek követ
kedett el
város am
tak le a
lavi föld
ismeretlen
Egyre
a sz
Az OSZ
tét a fest
resztül, E
meg egy
építését,
vilkanyen
nylvan ez
mű.
A rjazs
és nagyv
Parijako
lepet léte
ben. Ezel
kolhozt a
lomást k
val. A rj
további
épül.
Fejldődi
A Szov
miszcipa
tást rend
új női fe
került b
modellés
képviselői
vek megí
vizsgáltál
tömeges
cipőipari
Az utó
mán csup
forgalom
lombhoz
A cipőgy
vel gyár
mint 195
szállít
a Szov
K
Július
küldött a
Demokrat
Augusztus
25 vagon
Szovjetur
kratikus
jet gyapj
társaság
zák fel,
gyapjuszá
séget jele
kratikus
számára.